

特刊·党建引领

党建做引领，孵化企业更有活力

同科天地党支部通过组织活动为企业发展提供资源平台

在民营孵化器山东同科天地科技企业孵化器(后称“同科天地”)的微心愿墙上,一张希望入党的心愿卡片格外引人注目。是什么原因让这位创业者如此强烈地想向党组织靠拢呢?这还得从孵化器成立党支部说起。同科天地总经理曲跃强说,正是党组织的各种交流活动为在孵企业发展提供了新的资源平台。

文/片 本报记者 修从涛

从“口袋”党员到亮身份成风尚

2017年底,在济南高新区强化党建工作的同时,同科天地成立了自己的党支部。然而,党支部成立起来了,孵化器里的党员们却很少来报到。在同科天地孵化器里有157家在孵小微企业,按理说,党员人数应该不少。

“我们进行了人员构成的彻底摸排发现,这些党员大都处于中层及以上的管理岗位,其中还有不少‘口袋’党员。”曲跃强介绍,这些“口袋”党员有40多名,人在一处,组织关系却在另一处,平时参加党组织活动少,积极性不高。

造成这种原因也是多方面的。据悉,有的党员组织关系在居住地,长期没有转移;有的小微企业党员人数少,未建立党组织,党员组织关系无法接收;还有的小微企业在公司初创阶段,人员少,开展党组织活动少。

为了打破这种局面,同科天地党支部在高新区派驻的党建指导员的指导下,提出了“三同”工作法,即组织同建,资源同享,管理同步。“我们建立起联合党支部,让这些‘口袋’党员也能找到组织,平时的党员学习教育,组织活动也不缺席,并以联合支部的名义,开展各种活动,让其感受到组织的关



党建引领下,在孵企业的心愿墙上。



党员通过红领沙龙交流平台获得更多发展资源。

怀。”曲跃强介绍。

抓党建与抓工作同步,党员们在参加组织活动的同时,也给自身企业的发展带来了不少机遇。据介绍,同科天地党支部定期会举办企业交流会,“有产品的带产品,没产品的带简介。虽然平时大家都在一个孵

化器里办公,但是平时忙于各自业务,交流少,通过这种方式,大家互相交流认识,不少合作就是在交流中产生。”曲跃强介绍,现在主动亮出党员身份已经成为风尚,大家都习惯性地往你的胸脯上看一看,看看有没有戴党徽。

既能受组织教育又能遇到新机遇

蒋培峰是同科天地孵化器党支部的负责人,目前是入党积极分子,从事的是立体绿化、室内景观和屋顶绿化方面的业务。他在参加组织活动中也收获了不少资源。“党支部帮助对接资源,区内的开发项目和公共展馆不少都有我的产品。”蒋培峰介绍,在党支部的帮助下,企业已经从初创开始走向盈利。

为了让党员同志更好地参加组织生活,曲跃强介绍,同科天地在孵化器内建设了公共党建活动阵地,成立了红领沙龙学习区,定期开展两学一做、三会一课,开展各种微学习微教育,形态各样,目的就是要强化党组织的凝聚力。

据悉,目前同科天地孵化器党支部已有60名有组织关

系党员,还有40余名流动党员,根据高新区党建工作的安排,目前正计划筹建党委。

“加入党组织,不仅能够接受到组织的学习教育,了解党的政策,而且还能接触到更多的资源,甚至在党组织的帮助下,还能给企业发展带来新的机遇。”蒋培峰介绍,这也是孵化器里的初创型企业在孵企业的创业人员积极向党组织靠拢的原因。

在同科天地的微心愿墙上,一张希望入党的心愿卡片格外引人注目,这位创业者在卡片上写道:“2018年可以作为积极分子入党”。

据曲跃强介绍,为了树立党建引领的品牌,同科天地孵化器设置了22个党员先锋岗创业孵化工位,鼓励创业的大学生党员入园孵化项目,“不仅可以得到孵化器里其他在孵企业同等的待遇,而且可以设立专人与之对接,解决其遇到的困难。”

本报7月12日讯(记者 修从涛) 党建共建,共促发展!6月27日,山东地矿集团与办公驻地所在社区济南高新区舜华街道办事处白鹭社区达成党建共建合作共识,共同签署

党建共建协议。根据双方签署的党建共建目标责任书,双方将以“契约化、项目化”等形式,整合双方党建资源,推进共驻共建,并努力构建管理有序、服务完善、环境优美、文明祥和的和谐社区。

今年7月1日是建党97周年纪念日,在党的生日到来之际,6月27日,山东地矿集团与济南高新区舜华街道办事处白鹭社区签署了党建共建协议,通过探索共建新模式,共促发展。

山东地矿集团党委书记、董事长赵书泉在共建签约仪式上介绍,此次签约将探索国企与社区共同发展,与社区一起探索党建共建,增强党组织

凝聚力和战斗力。白鹭社区党支部书记、主任封敏则表示,将与山东地矿携手,资源共享,优势互补,构建企业党组织联系社区党组织共建的区域化党建工作机制。

根据双方达成的共建协议,双方将开放各类党建、群众性活动场所,共同协商制定“主题党日”活动计划,共同商讨研究社区治理重大问题,积极参加志愿服务、社区义工等社会性公益活动等。

据了解,山东地矿集团是由山东省政府批准成立的省管一级国企,于去年5月在省国资委挂牌成立,注册资本20亿,于2017年8月落户万达广场写字楼,属于济南高新区舜华路街道白鹭社区辖区范围。白鹭社区辖区面积0.4平方公里,辖区有明湖白鹭郡、万达华府、明湖太学苑三个住宅小区和万达广场、万达公寓、万达写字楼三个商业小区。

党建共建,共促发展

山东地矿与白鹭社区签署党建共建协议



签约现场。本报记者 修从涛 摄